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Ata da 14ª (decima quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas, Estado do 

Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2025, ao dia 18 (dezoito) do mês de junho, 

na sala das sessões da Câmara Municipal de Aldeias Altas, situada na Rua Antônio Aniceto Pereira, 

nº 275, Centro, realizou-se mais uma Sessão Ordinária, comparecendo os seguintes Vereadores; 

José Alves de Almeida Filho – PSD; Ivaldo da Costa Ximenes – PL Francisco das Chagas dos 

Santos da Silva (Chico Velho) – PRD; Luciano dos Santos  – PSD; Gilson Lima de Assunção - PL; 

Daniel Pedro da Silva –  PRD Francisco Jerlan Silva Costa – PP; Claudiana de Pinho Oliveira 

Soares –  PSD; e Fagna Reneia do Carmo Ferreira – PL.  

Após averiguar o livro de presenças e constatar “quórum”, a Senhora Presidente declarou aberta a 

sessão, agradeceu a presença de todos na plenária. Deu início aos trabalhos Legislativos 

solicitando ao 1° Secretário que fizesse a leitura do livro de presenças e da leitura da ata da última 

sessão. Justificou a falta das Vereadoras Gisele Amorim e Fernanda Bacelar.  

 

ORDEM DO DIA – Foram tramitados e aprovados projetos e requerimentos;   

 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº02/2025 – “Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração e 

execução da Lei Orçamentaria do Município de Aldeias Altas para o exercício financeiro de 2026” 

oriundo do Executivo. 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº16/2025 – “Que seja colocada a tampa ou grade no bueiro de 

esgoto na Rua 01de Maio, Bairro Greenville” Oriundo do Vereador Ivaldo Ximenes 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº17/2025 – “Recuperação da Estrada Vicinal do Povoado Pé 

de Abobora ao Povoado Taboca Matão” Oriundo do Vereador José Almeida 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº18/2025 – “Recuperação da Estrada Vicinal do Povoado Beira 

da Limpeza ao Brecho Seco” Oriundo do Vereador José Almeida 

GRANDE EXPEDIENTE  

Usando a palavra Vereador Daniel Silva – Mencionou a sua ida com os demais vereadores a São 

Luís, e agradeceu a Senhor Iracema Vale, Presidente da Assembleia Legislativa do Maranhão e 

também a Senhora Deputada Cláudia Coutinho pelo apoio. Frisou que estão em busca de melhorias 

para o município. 

 

Usando a palavra Vereadora Claudiana Soares – solicitou respeito e democracia da parte da 

Presidente e dos demais vereadores, ao ser interrompida nas suas falas. Mencionou a votação do 
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projeto de lei LDO, e que o pedido de vista solicitado pelos demais vereadores foi apenas para 

esclarecer sobre possíveis emendas.  

 

Usando a palavra Vereador Francisco das Chagas– Agradeceu a presença dos amigos e 

cidadãos na plenária, e ao Senhor Manoel, responsável por cobrar a água da Rua João Caetano 

Salazar de Abreu, onde foi elaborado um abaixo assinado por 26 famílias por não haver água na 

região. 

 

Usando a palavra Vereador José Almeida – Frisando o uso dos seus 10 minutos de fala, chamou 

a Vereadora Claudiana, para um debate sobre os Projetos PPA, LOA E LDO. Onde foram feitas 

perguntas a Vereadora e a mesma se negou a respondê-las alegando que não iria debater pois o 

seu tempo de fala já tinha acabado. O Vereador Almeida, fez explicações sobre os projetos. 

Explanou sobre o não conhecimento das leis, e a incapacidade de se posicionar sobre os projetos. 

Agradeceu a Senhora Deputada Claudia Coutinho, e aos demais vereadores que estiverem juntos 

em São Luís, elaborando melhorias para o município de Aldeias Altas. Frisou que não existe divisão 

entre os Vereadores, mas que cada um tem seus posicionamentos. 

 

Usando a palavra Vereador Luciano Santos – Agradeceu a todos que assistem pelas 

transmissões e aos que estão presente na plenária. Explicou sobre a função do Legislativo, e a 

frase “que não há democracia sem Parlamento” pois o Parlamento é a representatividade do povo. 

Frisou que o vereador é o representante legal do povo, pois é ele quem possui a legitimidade. 

Mencionou que os poderes executivo e legislativo são independentes, mas que todos os projetos 

são avaliados pela casa legislativa ou pelo poder executivo, mas que a palavra final é do 

parlamento. Frisou que confia nos vereadores desta casa, assim como na Senhora Presidente, pois 

é uma pessoa extremamente democrática. Mencionou o projeto que reduz a iluminar taxa de 

iluminação pública, e que irá beneficiar de forma direta quase 8.000 mil famílias de Aldeias Altas. 

 

Usando a palavra Vereador Ivaldo Ximenes – Agradeceu a Senhora Deputada Claudia Coutinho, 

que convidou os vereadores para assistirem a sessão na Assembleia Legislativa e 

consequentemente após a sessão terem participado de uma reunião com a Presidente da 

Assembleia Iracema Vale. 
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Usando a palavra Vereadora Reneia Ferreira – Frisou a importância de se as demandas e 

declarações dos nobres edis e que para isso que existe democracia. E que por isso existe o grande 

expediente para que cada vereador coloque seus projetos e requerimentos, de acordo com o seu 

tempo de fala. Frisou que o trabalho da presidente não é cortar a palavra do Vereadores, mas sim 

advertir quando o debate vai para outro rumo. Agradeceu a todos os presentes. Nada mais havendo 

a constar a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão. E eu, 1º Secretário lavrei a presente 

ata que depois de lida e aprovada segue assinada pela Senhora Presidente e Secretários.  

_____________________________________ 

Fagna Reneia do Carmo Ferreira 

PRESIDENTE 

_____________________________________ 

José Alves de Almeida Filho 

1º SECRETÁRIO 

_____________________________________ 

Luciano dos Santos 

1º SECRETÁRIO 

 

 

 

 

 

 


